

# 梁振英冀桂港携手共拓东盟市场 7500家港企到广西投资

中新社南宁6月23日电(黄令妍)全国政协副主席梁振英23日表示,作为粤港澳大湾区的重要经营腹地、拓展东盟市场的纽带,广西可充分发挥开放平台优势,联合香港工商界深化与东盟及其他《区域全面经济伙伴关系协定》(RCEP)成员国合作。

当天,“庆祝香港回归25周年暨银企协作推进广西高质量发展恳谈会”在广西南宁、香港以线上线下形式举行,梁振英做视频致辞。

梁振英指出,香港回归25年来,广西与香港一直保持密切交往与沟通,两地不

断深化各领域务实合作。香港连续多年是广西第一大外资来源地,目前有超过7500家港资企业到广西投资兴业。

梁振英说,广西是中国面向东盟开放的重要门户,香港金融、贸易、物流、航运、专业服务、风险管理行业与国际接轨,拥有全球营商网络和专业人才。香港可以提升作为广西“走出去”的“超级联系人”作用,与广西并船出海,携手开拓海外市场。

当前,广西正在建设面向东盟的金融开放门户,中国银行(

香港)有限公司在南宁设立东南亚业务营运中心。梁振英建议,以人民币面向东盟跨区域使用为重点,桂港可携手推动与东盟国家金融机构互设、资金互补、货币互兑,促进中国—东盟贸易投资便利化。

广西北部湾港吞吐量稳步增长,逐步成为西部陆海新通道的重要枢纽。梁振英表示,北部湾港与香港开展了密切合作,业务增长迅速。他鼓励桂港两地企业积极参与中国(广西)自由贸易试验区及西部陆海新通道建设,加强与东盟国家产业合作。

近期,广西官方

与中银香港签署备忘录,在香港共同成立海外招商联络处。梁振英称,该联络处可进一步建立港商、港

企服务常态化机制,将服务延伸到在香港的外商商会,拓宽外商投资开放领域,深化跨境合作。(完)



6月23日,全国政协副主席梁振英表示,作为粤港澳大湾区的重要经营腹地、拓展东盟市场的纽带,广西可充分发挥开放平台优势,联合香港工商界深化与东盟及其他《区域全面经济伙伴关系协定》(RCEP)成员国合作。当天,“庆祝香港回归25周年暨银企协作推进广西高质量发展恳谈会”在广西南宁、香港以线上线下形式举行,梁振英做视频致辞。中新社发 广西外事办 供图

## 印度和东盟30岁争取建立区域信心 双方年贸易达一千亿美元 朝向建立战略伙伴(上)



并排:印度外长杰桑卡(S. Jaishankar)和东盟成员国外长在6月15日在新德里举行会议前合影留念。

(本报讯)印度-东盟纪念对话伙伴关系30周年特别部长级会议成功举行。在6月15日至16日的会议上,东盟10个国家中有9个参加了会议。缅甸没

有被邀请,因为东盟自己决定将他排除在外,因为他不愿执行东盟关于其内部政治的指导方针。

在其他九人中,

有六人是外交部长级别的。值得注意的是新加坡的Vivian Balakrishnan,他是此次会议的共同主席,因为新加坡目前是印度在东盟的国家协调员。东盟现任轮值主席国柬埔寨外长巴索坤出席。20国集团主席印尼外交部长雷特诺是积极参与者。泰国、菲律宾和老挝参加的级别较低,但参加的内容充实而有意义。

自2021年上一次印度东盟峰会以来,

乌克兰危机加剧了新冠病毒的经济复苏问题。因此,这次会议对于试图应对当前的全球危机以及印度和东盟应该如何为各自的利益采取行动以相互帮助具有重要意义。

会议被视为该地区建立信任的重要机制。柬埔寨外交部长在1.5轨道平行活动德里对话中表示,由于大国竞争日益加剧,该地区出现了危机,单靠东盟无法应对。新加坡外交部长指出

印度的重要作用,特别是在应对新冠疫情、经济复苏和建立信任措施方面。他说,每当想到该地区的药店或数字技术世界以及农产品的大供应商时,所有的目光都会转向印度。保持印度的参与对该地区很重要。

印尼外长雷特诺呼吁,尽管世界存在问题,但加强战略互信非常重要。这次会议是加强接种疫苗以阻止这种信任减弱的好时机。